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Kartlegge	befolkningens	holdning	til	og	forbruk	av	
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Oppsummering

• Etablerte	rutiner	og	den	statusen	kaffe	har	i	sosiale	lag	bidrar	
til	at	kaffeforbruket	 holder	seg	konstant	over	tid.	
• Svært	mange	nyter	den	første	kaffekoppen	ved	frokost	eller	om	
morgenen,	og	dette	ansees	også	av	mange	som	den	
kaffekoppen	de	er	mest	avhengig	av.	

• 69%	av	befolkningen	eller	2.8	millioner	drikker	kaffe	hver	dag.	
• I	løpet	av	den	siste	uken	har	83%	drukket	kaffe	eller	
kaffedrikker.	

• Totalt	kaffekonsum	 i	Norge	ligger	på	3,7	kopper	kaffe	blant	
kaffedrikkerne.	 Dette	tilsvarer	12	millioner	kopper	kaffe	pr	dag.	
• 46%	av	konsumet	drikkes	hjemme,	mens	31%	nytes	på	jobb.	
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69%

8%

3%

2%

2%

4%

12%

Hver	dag/daglig

3-5	ganger	i	uken

1-2	ganger	i	uken

2-3	ganger	i	måneden

Ca.	1	gang	i	måneden

Sjeldnere

Aldri

3.2	millioner	nordmenn	drikker	kaffe	minst	en	gang	i	uken	-
2.8	millioner	drikker	kaffe	hver	dag.

Base:	Befolkningen totalt
**	Spm:	Q0	**	Hvor ofte	drikker	du	kaffe/kaffedrikker?
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Ja
83	%

Nei
17	%

Andelen	som	drikker	kaffe	i	løpet	av	en	uke	er	stabil	og	ligger	
på	83	%.

Base: Befolkningen	totalt
**	Spm:	Q1	**	Har	du	drukket kaffe/kaffedrikker	i	løpet	av	de	siste	7	dagene?	
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83% 83% 82%

67%

78%

88%
94%

81% 84%
79%

84%
88%

2011 2015 2016

Stabil	andel	ukentlige	kaffedrikkere	gjennom	de	siste	5	årene,	
selv	om	det	er	noe	variasjoner	 i	ulike	aldersgrupper	 og	regioner.	

Base:	Befolkningen totalt
**	Spm:	Q1	**	Har	du	drukket kaffe/kaffedrikker	i	løpet	av	de	siste	7	dagene?	
Andel	”Ja-svar”
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55%

51%

41%

7%

20%

1%

2%

Brus

Te

Vann	med	eller	uten	
kullsyre

Øl/vin

Annet

Ingenting

Vet	ikke/kan	ikke	svare

2016
2015
2011

Blant	de	som	ikke	drikker	kaffe	er	brus	og	te	de	mest	brukte	
alternativene.	

Base:	Ikke	drukket kaffe	de	siste	7	dagene.	Andel	av	total	17%
**	Spm:	Q2	**	Hva	drikker du	vanligvis	når	du	er	sammen	med	andre	som	drikker	kaffe-/kaffedrikker?
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5%

29%

36%

22%

5%

3%

Ingen	kopper

1-2	kopper

3-4	kopper

5-6	kopper

7-9	kopper

10	kopper	eller	mer

13%

33%

32%

15%

4%

3%

Ingen	kopper

1-2	kopper

3-4	kopper

5-6	kopper

7-9	kopper

10	kopper	eller	mer

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q3	**	Omtrent	hvor	mange	kopper kaffe-/kaffedrikker	drakk	du	totalt	siste	hverdag	og	helgedag?

Snitt	ant.	kopper	på	hverdag

3,8	
Blant	

kaffedrikkere
Totalt	i	

befolkningen

3,1	
Snitt	ant.	kopper	på	helgedag

3,3	
Blant	

kaffedrikkere
Totalt	i	

befolkningen

2,7	
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Kaffedrikkerne Alle

Daglige	kaffedrikkere	har	et	konsum	som	ligger	på	omtrent	det	dobbelte	av	
de	som	drikker	av	og	til

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7	dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q3.A	**	Omtrent	hvor	mange	kopper kaffe-/kaffedrikker	drakk	du	totalt	siste	hverdag?
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3,7
4,1
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2012 2015 2016

Selv	om	kaffeforbruket	holder	seg	ganske	stabilt	 totalt	sett	er	det	klare	
forskjeller	i	konsum	både	når	det	gjelder	aldersgrupper	 og	i	ulike	regioner.	

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7	dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q3.A	**	Omtrent	hvor	mange	kopper kaffe-/kaffedrikker	drakk	du	totalt	siste	hverdag?
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Total Mann Kvinne Under	30	
år

30-44	år 45-59	år 60	år	+ Oslo Østlandet Vestlandet Midt-
Norge

Nord-
Norge
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Kaffedrikkerne Alle

I	helgen	drikkes	 i	snitt	en	halv	kopp	mindre	kaffe	enn	på	hverdagene

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7	dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q3.B	**	Omtrent	hvor	mange	kopper kaffe-/kaffedrikker	drakk	du	totalt	siste	helgedag?
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1,7

2,8

4,2
3,8

3,1
3,5
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3,5

0
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5

2012 2015 2016

Helgekonsumet	av	kaffe	har	økt	i	alle	aldersgrupper	med	unntak	av	hos	de	
under	30	år

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7	dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q3.B	**	Omtrent	hvor	mange	kopper kaffe-/kaffedrikker	drakk	du	totalt	siste	helgedag?
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Kaffedrikkerne Alle

Kaffekonsumet	i	Norge	ligger	i	snitt	på	3,7	kopper	pr	dag	– dette	tilsvarer	omtrent	
12	millioner	kopper	kaffe	pr	dag	i	befolkningen

Ved	beregning	av	snitt	per	dag	er	hverdager vektet	med	5/7,	mens	helgedagerer	vektet	2/7.

Totalt	kaffekonsum	(antall	kopper	totalt)
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2012 2015 2016

Kaffekonsumet	øker	mest	i	aldersgruppene	over	45	år

Totalt	kaffekonsum	(antall	kopper	totalt	blant	kaffedrikkerne)
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57%

49%

44%

52%

64%

20%

68%

68%

59%

46%

57%

51%

80%

75%

72%

72%

70%

88%

73%

67%

50%

74%

71%

72%

30%

14%

19%

16%

14%

16%

16%

17%

21%

18%

15%

17%

20%

14%

13%

12%

16%

10%

10%

19%

17%

14%

13%

13%

8%

2%

6%

4%

4%

2%

4%

6%

6%

4%

5%

4%

Nord- Norge

Midt- Norge

Vestlandet

Østlandet

Oslo

60	år	+

45-59	år

30-44	år

Under	30	år

Kvinne

Mann

Total

På	arbeid

Hjemme

Hos	andre	 (privat)

På	kafé/kaffebar/restaurant

På	bensinstasjon/kiosk/fast	 food

Andre	steder	 (betalt)

Andre	steder

Andel	som	har	drukket	minst	en	kopp	i	situasjonene	siste	hverdag.

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q4	**	Nå	vil	vi	at	du	angir	omtrent	hvor	mange	kopper	kaffe/kaffedrikker	du	drakk	siste	hverdag	og	siste helgedag.	
Hvor	mange	kopper	kaffe	drakk	du	i	følgende	situasjoner	siste	hverdag?
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Total Mann Kvinne Under	30	år 30-44	år 45-59	år 60	år	+ Oslo Østlandet Vestlandet Midt- Norge Nord-
Norge
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På	arbeid Hjemme Hos	andre	 (privat) På	kafé/kaffebar/restaurant På	bensinstasjon/kiosk/fast	 food Andre	steder	 (betalt) Andre	steder

Yrkesaktive	aldersgrupper	drikker	noe	mer	kaffe	på	jobb	enn	hjemme

Nå	vil	vi	at	du	angir	omtrent	hvor	mange	kopper	kaffe/kaffedrikker	du	drakk	siste	hverdag	og	siste	helgedag.	
Hvor	mange	kopper	kaffe	drakk	du	i	følgende	situasjoner	siste	hverdag?

Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7	dagene	(83%)
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12%

8%

7%

7%

7%

1%

9%

9%

13%

6%

7%

7%

79%

74%

73%

78%

83%

85%

81%

77%

59%

78%

78%

77%

31%

24%

30%

23%

22%

25%

22%

29%

26%

28%

23%

26%

17%

13%

15%

9%

28%

9%

12%

22%

17%

15%

12%

14%

Nord- Norge

Midt- Norge

Vestlandet

Østlandet

Oslo

60	år	+

45-59	år

30-44	år

Under	30	år

Kvinne

Mann

Total

På	arbeid

Hjemme

Hos	andre	 (privat)

På	kafé/kaffebar/restaurant

På	bensinstasjon/kiosk/fast	 food

Andre	steder	 (betalt)

Andre	steder

Andel	som	har	drukket	minst	en	kopp	i	situasjonene	siste	helgedag.

Nå	vil	vi	at	du	angir	omtrent	hvor	mange	kopper	kaffe/kaffedrikker	du	drakk	siste	hverdag	og	siste	helgedag.	
Hvor	mange	kopper	kaffe	drakk	du	i	følgende	situasjoner	siste	helgedag?

Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7	dagene	(83%)
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Total Mann Kvinne Under	30	år 30-44	år 45-59	år 60	år	+ Oslo Østlandet Vestlandet Midt- Norge Nord-
Norge
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På	arbeid Hjemme Hos	andre	 (privat) På	kafé/kaffebar/restaurant

På	bensinstasjon/kiosk/fast	 food Andre	steder	 (betalt) Andre	steder

Andre	rutiner	og	aktiviteter	i	helgen	påvirker	også	kaffedrikkingen	og	i	snitt	
drikkes	en	kopp	mindre	i	de	ulike	situasjonene	sammenlignet	med	hverdagen	

Nå	vil	vi	at	du	angir	omtrent	hvor	mange	kopper	kaffe/kaffedrikker	du	drakk	siste	hverdag	og	siste	helgedag.	
Hvor	mange	kopper	kaffe	drakk	du	i	følgende	situasjoner	siste	helgedag?

Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7	dagene	(83%)
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Hverdag:	
Gjennomsnitt	x	5/7

Helgedag:	
Gjennomsnitt	x	2/7

Snitt	per	dag

Hverdag:	
2	x	5/7	=	1,43

Helgedag:	
0,3	x	2/7	=	0,09

Snitt	per	dag	på	
arbeid:

1,43+	0,09	=	1,5

Eksempel	på	vektet	gjennomsnitt	per	dag

Eksempel:	På	arbeid	
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Total Mann Kvinne Under	30	år 30-44	år 45-59	år 60	år	+ Oslo Østlandet Vestlandet Midt-
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På	arbeid Hjemme Hos	andre	 (privat) På	kafé/kaffebar/restaurant På	bensinstasjon/kiosk/fast	 food Andre	steder	 (betalt) Andre	steder

Det	totale	kaffekonsumet	øker	svakt	igjen.	Kjernebrukerne	finnes	i	alderen	45-
59	år	og	blant	menn.	Der	drikkes	det	mye	kaffe	både	på	jobb	og	hjemme.	

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%	(Antall	kopper	per	situasjon)
Totalt	kaffekonsum=	summen	av	situasjonene	for	både	hverdag	og	helg
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Total Mann Kvinne Under	30	
år

30-44	år 45-59	år 60	år	+ Oslo Østlandet Vestlandet Midt-
Norge

Nord-
Norge

På	arbeid Hjemme Andre	steder

Kaffen	som	drikkes	hjemme	er	viktig	arena	for	det	totale	kaffekonsumet

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%	(Antall	kopper	per	situasjon)
Totalt	kaffekonsum	i	%	fordelt	på	hjemme,	på	arbeid	og	andre	steder	( summen	av	de	andre	situasjonene)
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Kaffevaner
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64%

8%

48%

34%

53%
47%
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Til	frokost/om	
morgenen

Underveis	til	og	fra	
jobb

I	løpet	av	
formiddagen

Til	lunsj På	jobb Etter	middag

2012 2013 2014 2015 2016

Den	første	kaffekoppen	nytes	av	mange	allerede	ved	frokosten	eller	tidlig	morgen

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q5	**	Ved	hvilke	av	følgende	tider	og	anledninger	drikker	du	vanligvis	kaffe/kaffedrikker?
Tidsfestede	anledninger
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61%

39%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Når	vi	er	eller	har	gjester Når	jeg	vil	hygge	meg	eller	slappe	av

2012 2013 2014 2015 2016

Kaffe	er	en	naturlig	del	i	sosiale	lag,	og	er	også	noe	som	drikkes	når	man	skal	
slappe	av

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q5	**	Ved	hvilke	av	følgende	tider	og	anledninger	drikker	du	vanligvis	kaffe/kaffedrikker?
Andre	situasjoner
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35%

39%

23%

16%

10%

6%

2%

2%

4%

15%

1%

På	jobben	når	jeg	kommer	om	morningen	

Hjemme,	med	en	gang	jeg	har	stått	opp

Kaffepausen	når	jeg	er	trøtt	eller	trenger	en	pause	
på	skole,	jobb	el.l.

Når	jeg	skal	slappe	av	på	ettermiddagen/kvelden

Til	lunsj

På	kaffebar/kafe/restaurant

Ute	i	naturen

Kaffe	kjøpt	på	farten	på	vei	til	jobb	eller	skole

Annet

Ingen	spesielle

Vet	ikke/kan	ikke	svare

2016

2015

Det	er	liten	tvil	om	at	det	er	den	første	kaffekoppen	man	er	mest	avhengig	av,	enten	
hjemme	i	forbindelse	med	frokost	eller	med	en	gang	du	kommer	på	jobb.	I	Oslo	er	
kaffekoppen	på	jobben	om	morgenen	klart	viktigere	enn	i	resten	av	landet.	

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q6	**	Hvilke	2	kaffekopper	er	du	mest	avhengig	av?
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75%

18%

3%

2%

1%

1%

Svart

Med	melk	(inkl.	Caffé	
Latte	og	lignende)

Med	fløte

Med	melk/fløte	og	
sukker

Med	sukker	(ikke	melk)

Vet	ikke/kan	ikke	svare

2016
2015
2014
2013
2012
2011

3	av	4	drikker	kaffen	svart.	I	nord	er	det	flest	som	drikker	kaffen	svart,	mens	det	
blir	vanligere	med	melk	i	kaffen	jo	lenger	sør	i	landet	man	kommer.	

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q7	**	Hvordan	drikker	du	vanligvis	kaffe	i	dag?
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2000 2003 2006 2009 2011 2012 2013 2014 2015 2016
Svart 78% 75% 78% 78% 79% 78% 78% 79% 76% 75%
Med	melk	(inkl.	Caffé	Latte	og	lignende) 13% 13% 11% 13% 12% 15% 14% 15% 18% 18%
Med	melk/fløte	og	sukker 2% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 2%
Med	fløte 3% 4% 5% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3%
Med	sukker	(ikke	melk) 0% 1% 0% 2% 1% 1%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Svart	kaffe	er	en	tradisjon	for	svært	mange.

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q7	**	Hvordan	drikker	du	vanligvis	kaffe	i	dag?
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36%

35%

33%

22%

13%

14%

8%

13%

6%

Med	kollegaer	på	jobben

Med	en	avis	eller	en	god	bok	
hjemme	eller	på	jobb

Hjemme	etter	middag

På	kafé/kaffebar/restaurant	
sammen	med	andre

Utendørs

Samtidig	som	jeg	gjør	andre	ting

På	kafé/kaffebar/restaurant	
alene

Annet

Vet	ikke/kan	ikke	svare

2016
2015
2014
2013
2012

Det	er	noe	delte	meninger	om	den	perfekte	kaffepausen.	Noen	foretrekker	en	
sosial	setting,	mens	andre	helst	vil	nyte	den	i	ensomhet.	

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q8	**	Hvordan	foretrekker	du	kaffepausen?
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17% 17% 13% 12% 12% 13%

9% 8%

3% 7% 6% 7%

11%
7%

5% 3% 3%

46%

22%

12%
15%

33%

9%

2%

7% 3%

1%

16%

15%

6% 6%

10%

Cappucino/Caffe	 Latte Espresso Iskaffe Smakstilsatt	 kaffe Kaffe	kjøpt	 i	
spesialforretning/kaffebar

Koffeinfri	kaffe

Hjemme Hos	andre På	 jobb På	restaurant/	 kafé/	kaffebar På	bensinstasjon/	 kiosk/	 fast	 food I	utlandet

Andel	som	har	drukket/prøvd	de	ulike	kaffetypene	på	hvert	sted.

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q9	**	Har	du	i	løpet	av	de	siste	12	månedene	drukket/prøvd	noen	av	de	følgende	kaffetyper,	og	i	
så	fall	hvor?
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1997 2000 2003 2006 2009 2011 2012 2013 2014 2015 2016
Cappucino/Caffe	Latte 34% 43% 51% 53% 56% 62% 68% 68% 64% 63% 65%
Espresso 26% 33% 36% 37% 41% 54% 52% 53% 54% 50% 47%
Kaffe	kjøpt	i	spesialforretning/kaffebar 17% 23% 29% 25% 28% 45% 49% 45% 48% 44% 49%
Smakstilsatt	kaffe 19% 36% 40% 36% 38% 37% 42% 37% 34% 33% 33%
Iskaffe 5% 15% 21% 19% 27% 31% 31% 33% 33% 31% 34%
Koffeinfri	kaffe 20% 21% 24% 22% 22% 21% 21% 23% 18% 20% 18%
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20%

40%

60%

80%

100%

Etter	en	periode	med	prøving	av	nye	kaffesorter	og	har	forbruket	av	de	ulike	
typene	kaffe	stabilisert	seg	noe.	

Base:	Har	drukket	kaffe	i	løpet	av	de	siste	7 dagene.	Andel	av	total	83%
**	Spm:	Q9	**	Har	du	i	løpet	av	de	siste	12	månedene	drukket/prøvd	noen	av	de	følgende	kaffetyper,	og	i	så	fall	hvor?
Andel	som	har	drukket/prøvd
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Utstyr
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67%

43%

38%

15%

13%

13%

9%

10%

3%

Kaffetrakter

Presskanne

Kapsel-/podsmaskin

Kaffekjele

Moccakanne/Bialetti

Manuell	eller	elektrisk	
kaffekvern

Manuell	filtrering

Helautomatisk	
kaffemaskin

Manuell	espressomaskin

2016

2015

2014

2013

2012

2	av	3	har	kaffetrakter	hjemme,	men	det	er	også	mange	husstander	som	har	
presskanne	og	kapselmaskin.	I	snitt	har	nordmenn	to	av	disse	typene	utstyr.

Base:	Befolkningen	totalt
**	Spm:	Q10	**	Hvilke	av	disse	typene	tilberedningsutstyr	for	kaffe	har	du	hjemme?
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51%

21%

16%

15%

11%

5%

3%

3%

3%

1%

3%

2%

12%

Kaffetrakter

Kapsel-/podsmaskin

Helautomatisk	kaffemaskin

Instant/pulverkaffe

Presskanne

Manuell	filtrering	(filterholder)

Manuell	espressomaskin

Manuell	eller	elektrisk	kaffekvern

Kaffekjele

Moccakanne/Bialetti

Annen	kaffe

Ingen	av	disse

Drikker	ikke	kaffe

2016

2015

2014

2013

2012

Kaffetrakter	er	den	viktigste	kilden	til	kaffekonsumet	for	nordmenn

Base:	Befolkningen	totalt
**	Spm:	Q11	**	Hva	slags	kaffe	drikker	du	vanligvis?
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33%

10%

9%

9%

5%

5%

4%

5%

1%

2%

2%

13%

3%

Kaffetrakter

Kapsel-/podsmaskin

Presskanne

Helautomatisk	kaffemaskin

Manuell	espressomaskin

Kaffekjele

Instant/pulverkaffe

Manuell	filtrering	(filterholder)

Moccakanne/Bialetti

Annen	kaffe

Ingen	av	disse

Drikker	ikke	kaffe

Vet	ikke/kan	ikke	svare

2016

2015

2014

2013

2012

Traktekaffe	er	også	den	kaffen	som	har	høyest	preferanse	i	befolkningen

Base:	Befolkningen	totalt
**	Spm:	Q12	**	Hvilken	kaffe	foretrekker	du?
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Holdninger	og	oppfatning
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19%

18%

17%

20%

20%

58%

59%
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58%

59%
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16%
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14%

14%
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7%
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7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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2014
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...mer	kaffe? ...omtrent	like	mye	kaffe?

...mindre	kaffe? Vet	ikke/kan	ikke	svare

2	av	10	har	økt	sitt	forbruk	av	kaffe	de	siste	3	årene,	
mens	omtrent	like	mange	har	redusert	det.	

20%
19%
17%

13%
11%
9%
9%

4%
4%
3%
2%
2%
1%
1%
2%

12%

Endret	jobbsituasjon
Endret	livssituasjon

Mageproblemer
Søvnløshet

Andre	helserelaterte	årsaker
Sluttet	å	røyke

Smaker	mindre	godt
Tåler	ikke	kaffe/koffein

Har	ikke	oppkvikkende	effekt	lenger
Mener	kaffe	er	skadelig

Graviditet/amming
Ikke	behov/interesse

Dyrt
Dårligere	tilgjengelighet/utvalg

Annet
Vet	ikke

Base:	Befolkningen	totalt
**	Spm:	Q13	**	Hvis	du	sammenligner	ditt	kaffekonsum	i	dag	
med	for	3	år	siden,	drikker	du	mer,	mindre	eller	omtrent	like	
mye	kaffe?

Base:	Drikker	mindre	kaffe	i	dag	enn	for	3	år	siden.	Andel	av	total	
16%
**	Spm:	Q14	**	Hvorfor	drikker	du	mindre	kaffe	i	dag	enn	for	3	
år	siden?
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92%

91%

64%

61%

57%

56%

52%

45%

39%

38%

37%

34%

32%

31%

30%

4%

5%

20%

14%

10%

15%

17%

23%

22%

13%

20%

16%

14%

28%

25%

1%

1%

5%

18%

14%

17%

24%

23%

26%

36%

37%

41%

44%

27%

33%

3%

3%

11%

7%

19%

12%

6%

9%

13%

13%

6%

9%

10%

15%

11%

Kaffe	 er	en	grei	drikk	å	servere	 gjester

Kaffe	 er	enkelt	å	tilberede

Kaffe	 virker	oppkvikkende

Jeg	drikker	gjerne	kaffe	 om	sommeren,	selv	om	det	er	varmt	ute

Kaffe	 er	et	viktig	tilbud	på	jobben/skolen

Jeg	kjenner	forskjell	smaksmessig	 på	ulike	typer	svart	kaffe

Jeg	liker	å	drikke	kaffe	 når	jeg	er	alene

Jeg	er	veldig	bevisst	på	hvilken	kaffe	 jeg	drikker

Når	i	utlandet	spennende	å	prøve	annen	kaffe	 enn	vant	med	i	Norge

Jeg	må	begrense	 kaffeinntaket	mot	dagens	 slutt	for	å	sove	om	kvelden

Kaffe	 er	en	natulig	avslutning	på	middagsmåltidet

Jeg	tar	ofte	med	kaffe	 på	termos	når	jeg	skal	på	tur

Jeg	tar	meg	sjelden	bryet	med	å	lage	kun	én	kopp	kaffe

Jeg	drikker	stort	sett	samme	type	kaffe	 om	jeg	er	i	utlandet	el	i	Norge

Jeg	foretrekker	å	ha	noe	søtt	å	spise	til	kaffen

Passer	godt Passer	verken	godt	eller	dårlig Passer	dårlig Vet	ikke/Kan	ikke	svare

Kaffe	er	en	«allround»	drikk	som	passer	til	mange	sosiale	lag	og	som	er	enkelt	å	tilberede

Base:	Befolkningen	totalt
**	Spm:	Q15**	Hvor	godt	eller	dårlig	passer	følgende	utsagn	til	din	oppfatning	av	kaffe?
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45%

42%

39%

19%

5%

14%

11%

Er	et	viktig	samlingspunkt	mellom	
kolleger/studenter

Virker	oppkvikkende	hvis/når	
konsentrasjonen	faller

Gir	et	personlig	pusterom	i	arbeidsdagen

Viktig	som	isbryter	i	møte	med	eksterne	
kunder/leverandører

Ikke	viktig	på	jobben/skolen

Drikker	ikke	kaffe

Vet	ikke/kan	ikke	svare

2016
2015
2014
2013
2012

Kaffe	er	sosialt,	gir	litt	ekstra	energi	og	er	et	kjærkomment	tilbehør	i	en	pause

Base:	Befolkningen	totalt
**	Spm:	Q16**	Hvilken	rolle	mener	du	kaffe	spiller	i	jobb-/skolesammenheng?



40

47%

46%

46%

41%

43%

27%

27%

27%

29%

27%
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7%
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7%

19%

21%

20%

21%

23%
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...virker	positivt? ...ikke	har	noen	virkning? ...virker	negativt? Vet	ikke/kan	ikke	svare

Majoriteten	mener	at	kaffe	har	en	positiv	eller	nøytral	effekt	på	helsetilstanden

Base:	Befolkningen	totalt
**	Spm:	Q17**	Hvilken	påvirkning	tror	du	kaffe	har	på	din	fysiske	eller	følelsesmessige	helsetilstand?
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42%
18%

12%
7%
6%
5%
5%
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4%
4%
3%
3%
3%
2%
2%
2%
1%
1%
0%
0%
2%

30%

Oppkvikkende/	 mer	våken/	 utholdenhet
Bedre	humør/kos/trivsel/velvære

Avslappende/beroligende
Positivt/sunt/helsebringende

Virker	 skjerpende/øker	 konsentrasjon
Smaker	 godt

Sosialt
Pause/avbrekk/egentid

Antioksidanter
God	start	 på	dagen/komme	 i	gang
Får	 hodepine	av	mangel	 på	kaffe

Avhengighet/abstinenser
Kommer	 an	på	mengden

Vane
Slankende/øker	 forbrenning

Varmer	 kroppen
Ingen	helsemessig	effekt/placebo

Hjertebank/økt	 puls
Blir	 skjelven

Vanndrivende
Annet

Vet	 ikke/kan	 ikke	svare

Base:	Kaffe	har	positiv	effekt.	Andel	av	total	47%

15%
14%
13%
12%
11%
11%

8%
8%
6%
4%
3%
3%
1%
1%

9%
26%

Stress/uro/angst

Negativ	 helseeffekt/usunt/koffein	er	…

Mageproblemer/sur	 mage

Smerter/ubehag

Avhengighet/abstinenser

Oppkvikkende/blir	 mer	våken

Blir	 skjelven

Kommer	 an	på	mengden

Søvnvansker

Vanndrivende

Ingen	helsemessig	effekt/placebo

Hjertebank/økt	 puls

Smaker	 godt

Sosialt

Annet

Vet	 ikke/kan	 ikke	svare

Base:	Kaffe	har	negativ	effekt.	Andel	av	total	7%

**	Spm:	Q18**	Hvilken	påvirkning	tror	du	kaffe	har	på	din	fysiske	eller	følelsesmessige	helsetilstand?

Positive	effekter	av	kaffe	er	at	den	har	en	
oppkvikkende	effekt	og	samtidig	er	noe	en	
unner	seg	som	gir	kos	og	velvære

Negative	effekter	er	koblet	til	helseeffekter	
rundt	koffein	og	problemer	med	mage,	i	tillegg	
til	stress	og	uro.	



©	2015	Ipsos. All	rights	reserved.	Contains	Ipsos'	Confidential	and	Proprietary	information	and	may	not	be	disclosed	
or	reproduced	without	the	prior	written	consent	of	Ipsos.

Demografi



43©	Ipsos	2016

Utvalgets	sammensetning

50% 50%

Under	30	år
21	%

30-44	år
26	%

45-59	år
25	%60	år+

28	%
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9%

14%

24%

40%

13%

Nord-Norge

Midt-Norge

Vestlandet

Østlandet

Oslo

Utvalgets	sammensetning

14%

26%

27%

33%

På	landet

Tettsted

Mindre	by

Stor	by

Landsdel Sentralitet
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24%
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Samboende	
med	venner

Enslig Bor	hos	
foreldre

Lavere	
utdanning

40	%
Høyere	

utdanning
60	%

23%

25%

35%

Under	500'

500'-800'

Over	800'

Bakgrunnsvariabler

Husstandsinntekt Sivilstatus

Utdanning
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Prosjektinformasjon

Formål Kartlegge	befolkningens	holdning	til	og	forbruk	av	kaffe

Målgruppe Norges	befolkning	18	år	og	eldre

Feltperiode 13.	– 29.	april	2016

Datainnsamlingsmetode Webintervju	(CAWI)

Utvalg 1134	intervju

Veiemetode Resultatene	er	vektet	på	kjønn,	alder	og	landsdel	i	henhold	 til	offentlig	statistikk

Tolkning	av	tabell Resultatene	som	fremkommer	i	tabellverket	er	gjengitt	i	prosentandeler	og	vektet	antall.

Oppdragsgiver Norsk	Kaffeinformasjon

Kontaktperson	hos	oppdragsgiver Marit	Lynes

Prosjektansvarlig Kathrine	Steen	Andersen

Ansvarlig	programmering Cecilie	Fosse

Prosjektnummer 1602769601


